Техническое задание для разработки портала 

Цель: разработка беспрецедентного Интернет-ресурса в Казнете с достоверной, оперативной, эксклюзивной лентой новостей, аналитикой, а также подготовка контента, привлекательного для потенциальных покупателей жилья, участников рынка жилищного и коммерческого строительства, представителей смежных с ними сфер. 


Ориентир на аудиторию портала: физические, юридические лица, ТОП-менеджеры и рядовые сотрудники строительных, подрядных,  производственных, дизайнерских, риэлторских и т.д. компаний, госорганы, квазисектор. 

Уникальные особенности портала: 

Кроме не имеющей аналогов возможности для посетителей публиковать вакансии, объявления, визитных карточек для размещения в Первом IT-строительной справочнике, пользователи портала получат возможность открывать «Личные кабинеты» на портале. (После регистрации пользователи автоматически должны получать письмо-автоответчик с приветствием от администрации с портала, с указанием логина и пароля, выбранного при регистрации). 

Это обеспечит формирование базы данных пользователей для оперативного размещения любой информации «Союза строителей Казахстана», создаст пул лояльных посетителей и возможность привлечения рекламы и коммерческих партнеров, послужит росту трафика на сайте, обеспечит управление посещаемостью и оперативным реагированием на информационные запросы пользователей. 

Сроки работ по разработке дизайна портала и его сдаче «под ключ»: 62 дня. 

Минимальные технические условия: 

Сервер для хостинга портала: автономный

Хостинг: «Hoster.kz”, «Казахтелеком», международные  хостинговые компании (РФ)

Доменная зона: KZ, возможно, COM
CMS (платформы) – Wordpress, Joomla, возможно, 1C 

Языковые версии – казахскоязычная, русскоязычная 

Техобслуживание – в течение 12 месяцев 

Список категорий на главной странице портала:

Главная 

О нас 

Состав редакции/Наша миссия/Обратная связь

Новости 

Работа/Вакансии 

О Союзе строителей Казахстана/Члены Союза

 Объявления 

Тендеры/Закупки (информация госорганов, квазисектора, стройкомпаний и т.д)
Строительный справочник/Строительные компании/Поставщики стройматериалов/ Производители/ Проектные компании/ Дизайнеры/Экспертиза/Госучреждения/Риэлторы/Строймагазины/Строительная техника/Строительные бригады  

Законы

Аналитика

Покупателям жилья 

Советы

На главной странице портала также необходимо расположить:

- кнопки аккаунтов портала (Инстаграм, Фейсбук, Телеграм, YouTube, WhatsApp)

- кнопку 18+ (согласно требований законодательства РК – введено категорирование для Интернет-порталов)

- форму обратной связи с редакцией портала (вопросы, предложения, тексты и прочее будут высылаться только после заполнения обязательных полей (e-mail, антиспам, город/село, ФИО или название компании). 

- валютный курсор

- cамые популярные вакансии, объявления, новости 

- возможность восстановить доступ в аккаунт
- окно поиска для инофрмации

Уникальные особенности портала: 

Кроме возможности для посетителей публиковать вакансии, объявления, визитных карточек для размещения в Первом IT-строительной справочнике, пользователи портала получат возможность открывать «Личные кабинеты» на портале. 

Это обеспечит формирование базы данных пользователей для оперативного размещения любой информации «Союза строителей Казахстана», создаст пул лояльных  посетителей и возможность привлечения рекламы и коммерческих партнеров, послужит росту трафика на сайте, обеспечит управление посещаемостью и оперативным реагированием на информационные запросы пользователей. 

Сроки работ по разработке дизайна портала и его сдаче «под ключ»: 62 дня. 
Обязательные поля при заполнении сведений о посетителях на портале: 

Название компании
ФИО руководителя

Контакты (телефон, e-mail)

Вид деятельности

Антиспам 

Кнопка для закачивания логотипа

Особые рекомендации: 
После подписания Договора с компанией-разработчиком сайта оплату следует производить, минимум, в два транша – аванс (30-40 процентов), остальное – после утверждения и запуска дизайна на портале.  
